

Коммунальное учреждение культуры  
«ЦБС г. Макеевки»  
Библиотека им. А. С. Пушкина

Это нашей  
истории строки»

Ушел двадцатый век,  
Оставив скорби списки  
Загубленных людей –  
Жертв политических репрессий...



**30 октября – особый день. Это день памяти о тысячах, миллионах людей, замученных в сталинских тюрьмах, оклеветанных, изгнанных, тех, кого называли «врагами народа», «изменниками Родины», «шпионами», «вредителями» и «контрреволюционерами». Это день памяти обо всех без вины виноватых. Может быть, они не настолько близки каждому из нас, а может в житейской суете нам некогда о них думать. Но забывать**



День памяти жертв политических репрессий в России впервые был отмечен в 1991 году в память о голодовке узников лагерей в Мордовии, начавшейся 30 октября 1974 года. Официально этот день был установлен Постановлением Верховного Совета РСФСР от 18 октября 1991 года "Об установлении Дня памяти жертв политических репрессий".



**Репрессии – аресты, заключение в тюрьму, ссылка без суда.**

**Репрессии продолжались с 30-х по 50-е годы. Они проводились не только против членов партии – коммунистов, но и против простых людей (учителей, врачей, колхозников).**

**В 1938–1941 годах репрессированы 38900 человек, свыше 35 тысяч из них расстреляны.**

**Из рядов армии было "вычищено" 45 процентов командного состава как политически неблагонадежных.**

Когда в 60-е годы XX века к власти в СССР пришел руководитель Хрущев Никита Сергеевич, он начал разоблачать незаконные репрессии против советского народа, которые проводились по приказу Сталина.



Наступило долгожданное время, когда началась реабилитация, то есть оправдание невинно осужденных людей.

Тысячи советских людей возвращались из тюрем и лагерей, где многие из них провели долгие годы. За несколько лет были реабилитированы около 700 тысяч человек.

Многие граждане страны погибли в лагерях, не выдержав издевательств и тяжелой работы. Однако и их имена посмертно реабилитированы. Стало ясно, что во времена правления Сталина многих людей посадили по доносу и клевете невинно. Таким людям также была оказана реабилитация.



**Страшное время пережил наш народ, и навряд ли можно оставаться равнодушным всем нам к трагическим страницам своей истории. Нельзя потому что «кто живет без печали и гнева, тот не любит Отчизны своей». Судьба людей была поистине героической и одновременно трагической. Не дай Бог, чтобы повторилось все то, отчего мы уходим все**



День памяти жертв политических репрессий в нашей стране – напоминание нам о трагических страницах в истории страны, когда тысячи людей были необоснованно подвергнуты репрессиям, обвинены в преступлениях, отправлены в исправительно-трудовые лагеря, в ссылку и на спецпоселения, лишены жизни.

Нравственные и физические мучения коснулись не только самих репрессированных, но и их родных и близких. Клеймо «врагов народа» и их пособников легло на безвинных людей. Миллионы погибли в результате террора.



**Мы - жертвы репрессий.  
Вы, кажется, так называете нас.  
И, судя по прессе,  
Мрак ми́нул, и пробил положенный час.  
С пакетов молчанья осыпался клей\_  
И хрустнул на ваших зубах!  
Да только не стало, не стало, не стало светлей  
В нескитанных наших гробах.  
Когда спозаранку стучали к нам в дверь,  
Вонзая в рассвет голоса,  
Мы вместо прощанья шептали: «Не верь!»,  
Целуя родные глаза.  
И капли в слезы нам вколачивал дождь,  
И тлели распятия рам!  
И шурился в спины нам бдительный вождь**



Более подробную информацию о политических репрессиях вы можете узнать по этой ссылке:

<https://istoriarusi.ru/ссср/repressii-v-ssr-kratko.html>

